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ВɋȿɊɈɋɋɂɃɋɄАə ɈɅɂɆɉɂАȾА ШɄɈɅɖɇɂɄɈВ 

ɉɈ ɎɂɁɂɄȿ 2019–2020 ɭɱ. ɝ. 
ɆɍɇɂЦɂɉАɅɖɇɕɃ ɗɌАɉ 

7 ɤɥɚɫɫ 

 

Задача 1 

В ɹɳɢɤ ɫ ɠёɫɬɤɢɦɢ ɫɬɟɧɤɚɦɢ, ɢɦɟɸɳɢɣ ɮɨɪɦɭ ɤɭɛɚ ɨɛɴёɦɨɦ 1 ɦ3 ɢ ɦɚɫɫɨɣ 
300 ɤɝ, ɧɚɫɵɩɚɥɢ ɫɬɚɥɶɧɵɟ ɲɚɪɵ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ 20 ɦɦ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶɸ 7800 ɤɝ/ɦ3. 

Ɂɚɬɟɦ ɹɳɢɤ ɩɨɬɪɹɫɥɢ ɢ ɞɨɛɚɜɢɥɢ ɜ ɧɟɝɨ ɫɬɨɥɶɤɨ ɲɚɪɨɜ, ɱɬɨ ɛɨɥɶɲɟ ɭɠɟ  
ɧɟ ɩɨɥɭɱɚɟɬɫɹ ɡɚɫɭɧɭɬɶ ɧɢ ɨɞɧɨɝɨ ɲɚɪɚ (ɬɨ ɟɫɬɶ ɩɨɥɭɱɢɥɚɫɶ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ 
ɩɥɨɬɧɚɹ ɭɩɚɤɨɜɤɚ ɲɚɪɨɜ ɜ ɹɳɢɤɟ). ɋɭɦɦɚɪɧɚɹ ɦɚɫɫɚ ɲɚɪɨɜ ɢ ɹɳɢɤɚ 
ɩɨɥɭɱɢɥɚɫɶ ɪɚɜɧɨɣ 6072 ɤɝ. Ⱦɚɥɟɟ ɜ ɷɬɨɬ ɠɟ ɹɳɢɤ ɫ ɲɚɪɚɦɢ ɞɨɫɵɩɚɥɢ ɟɳё 

ɦɟɥɤɢɯ ɲɚɪɢɤɨɜ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ 1 ɦɦ, ɫɞɟɥɚɧɧɵɯ ɢɡ ɬɨɝɨ ɠɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɢ ɫɧɨɜɚ 

«ɭɬɪɹɫɥɢ» ɹɳɢɤ ɞɨ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɜɨɡɦɨɠɧɨɝɨ ɡɚɩɨɥɧɟɧɢɹ, ɞɨɫɵɩɚɹ  
ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɦɟɥɤɢɟ ɲɚɪɢɤɢ. Ɉɰɟɧɢɬɟ (ɬɨ ɟɫɬɶ ɪɚɫɫɱɢɬɚɣɬɟ 
ɩɪɢɛɥɢɡɢɬɟɥɶɧɨ), ɤɚɤɨɣ ɩɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɫɬɚɥɚ ɫɭɦɦɚɪɧɚɹ ɦɚɫɫɚ ɹɳɢɤɚ ɫ ɲɚɪɚɦɢ 
ɢ ɫ ɲɚɪɢɤɚɦɢ. 

Задача 2 

Ɉɞɧɚɠɞɵ Вɚɫɹ ɩɪɨɟɯɚɥ ɧɚ ɜɟɥɨɫɢɩɟɞɟ ɨɬ ɞɨɦɚ ɞɨ ɜɯɨɞɚ  
ɜ ɩɚɪɤ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ υ1 = 15 ɤɦ/ɱ ɡɚ ɧɟɤɨɬɨɪɨɟ ɜɪɟɦɹ t. 

Ɍɚɦ ɨɧ ɡɚɞɟɪɠɚɥɫɹ ɧɚ ɜɪɟɦɹ t/6 ɞɥɹ ɬɨɝɨ, ɱɬɨɛɵ ɫɴɟɫɬɶ 
ɦɨɪɨɠɟɧɨɟ, ɢ ɡɚɬɟɦ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɜɪɟɦɟɧɢ 2t ɤɚɬɚɥɫɹ  
ɩɨ ɞɨɪɨɠɤɚɦ ɩɚɪɤɚ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ υ2 = 10 ɤɦ/ɱ. 
Ɉɤɚɡɚɜɲɢɫɶ ɨɩɹɬɶ ɭ ɜɯɨɞɚ, Вɚɫɹ ɪɟɲɢɥ, ɱɬɨ ɨɧ ɭɠɟ 
ɧɚɤɚɬɚɥɫɹ, ɢ, ɞɜɢɝɚɹɫɶ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ υ3 = 18 ɤɦ/ɱ, ɜɟɪɧɭɥɫɹ 
ɬɨɣ ɠɟ ɞɨɪɨɝɨɣ ɞɨɦɨɣ. 
 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɪɟɞɧɸɸ ɩɭɬɟɜɭɸ ɫɤɨɪɨɫɬɶ Вɚɫɢ ɡɚ ɜɪɟɦɹ ɜɫɟɣ ɩɪɨɝɭɥɤɢ  
(ɨɬ ɜɵɟɡɞɚ ɢɡ ɞɨɦɚ ɞɨ ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ ɨɛɪɚɬɧɨ ɞɨɦɨɣ). 

Задача 3 

Ɋɨɜɧɨ ɜ ɩɨɥɞɟɧɶ ɢɡ ɩɭɧɤɬɚ Ⱥ ɜ ɩɭɧɤɬ Ȼ ɜɵɟɡɠɚɸɬ ɞɜɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ. ɉɟɪɜɵɣ 
ɟɞɟɬ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 60 ɤɦ/ɱ, ɜɬɨɪɨɣ – ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 40 ɤɦ/ɱ. ɇɚ ɩɨɥɨɜɢɧɟ ɩɭɬɢ 
ɩɟɪɜɵɣ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫɞɟɥɚɥ ɨɫɬɚɧɨɜɤɭ ɧɚ 30 ɦɢɧ. В ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɜ ɩɭɧɤɬ Ȼ  

ɨɧɢ ɩɪɢɟɯɚɥɢ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ, ɧɚ ɤɚɤɨɦ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɦ 
ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɞɪɭɝ ɨɬ ɞɪɭɝɚ ɧɚɯɨɞɢɥɢɫɶ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɞɜɢɠɟɧɢɹ.  
Ʉɚɤɨɟ ɜɪɟɦɹ ɩɨɤɚɡɵɜɚɥɢ ɱɚɫɵ, ɤɨɝɞɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ ɩɪɢɛɵɥɢ ɜ ɩɭɧɤɬ Ȼ? 

  

ɜɯɨɞ  
ɜ ɩɚɪɤ 

ɞɨɦ 
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Задача 4 

Показания весов, на которых стоит стакан, до самого верха заполненный 

водой, составляют m1 = 340 г. Если в этот же стакан вместо воды налить  

до краёв масло, то весы покажут m2 = 320 г. Если в этот же пустой стакан 

бросить шарик массой m = 40 г и объёмом V = 20 см3, и затем налить до краёв 

масло, то шарик окажется лежащим на дне, а весы станут показывать 

m3 = 342 г. Определите массу пустого стакана. Плотность воды равна  

�в = 1 г/см3. 
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ȼɋȿɊɈɋɋɂɃɋɄȺə ɈɅɂɆɉɂȺȾȺ ɒɄɈɅɖɇɂɄɈȼ 
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Задача 1 

Ⱦɜɢɝɚɹɫɶ ɧɚ ɜɟɥɨɫɢɩɟɞɟ ɩɨ ɪɨɜɧɨɣ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɣ ɞɨɪɨɝɟ ɜɞɨɥɶ ɥɢɧɢɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɟɪɟɞɚɱɢ, ɉɟɬɹ ɡɚɦɟɬɢɥ, ɱɬɨ ɧɚ ɩɪɟɨɞɨɥɟɧɢɟ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɹ ɦɟɠɞɭ ɞɜɭɦɹ 
ɫɨɫɟɞɧɢɦɢ ɫɬɨɥɛɚɦɢ ɟɦɭ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ ɜɪɟɦɹ t1. Ʉɨɝɞɚ ɞɨɪɨɝɚ ɩɨɲɥɚ ɜɧɢɡ  
ɩɨɞ ɝɨɪɤɭ, ɉɟɬɹ ɫɬɚɥ ɩɪɨɟɡɠɚɬɶ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɫɬɨɥɛɚ ɞɨ ɫɬɨɥɛɚ ɡɚ ɜɪɟɦɹ t2.  

Ɂɚ ɤɚɤɨɟ ɜɪɟɦɹ t3 ɉɟɬɹ ɩɪɨɟɡɠɚɥ ɛɵ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɞɜɭɦɹ ɫɨɫɟɞɧɢɦɢ 
ɫɬɨɥɛɚɦɢ, ɟɫɥɢ ɛɵ ɜɫё ɜɪɟɦɹ ɟɯɚɥ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ, ɪɚɜɧɨɣ ɫɪɟɞɧɟɣ 
ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɫɜɨɟɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɩɨ ɪɨɜɧɨɦɭ ɢ ɧɚɤɥɨɧɧɨɦɭ ɭɱɚɫɬɤɚɦ ɞɨɪɨɝɢ?  
ɉɨ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɦɭ ɢ ɧɚɤɥɨɧɧɨɦɭ ɭɱɚɫɬɤɚɦ ɉɟɬɹ ɞɜɢɝɚɥɫɹ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɟ 
ɜɪɟɦɹ. Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɹ ɦɟɠɞɭ ɜɫɟɦɢ ɫɬɨɥɛɚɦɢ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵ. 

Задача 2 

Ȼɚɤ ɡɚɩɨɥɧɹɸɬ ɠɢɞɤɨɫɬɶɸ ɩɪɢ ɩɨɦɨɳɢ ɲɥɚɧɝɚ, ɩɪɢɱёɦ ɨɛɴёɦ ɠɢɞɤɨɫɬɢ, 

ɩɨɫɬɭɩɚɸɳɟɣ ɱɟɪɟɡ ɲɥɚɧɝ ɡɚ ɨɞɧɭ ɫɟɤɭɧɞɭ, ɩɨɫɬɨɹɧɟɧ. ɋɨɫɬɚɜ ɜɟɳɟɫɬɜɚ 
ɠɢɞɤɨɫɬɢ, ɩɨɫɬɭɩɚɸɳɟɣ ɜ ɛɚɤ, ɫɨ ɜɪɟɦɟɧɟɦ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ, ɢ ɩɪɢ ɷɬɨɦ 
ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ρ ɫɨɫɬɚɜɚ ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ ɩɨ ɡɚɤɨɧɭ ρ = αt, ɝɞɟ t – ɜɪɟɦɹ 
ɡɚɩɨɥɧɟɧɢɹ, α – ɧɟɤɨɬɨɪɚɹ ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ. Ɇɚɫɫɚ ɫɨɞɟɪɠɢɦɨɝɨ ɩɨɥɧɨɝɨ 
ɛɚɤɚ ɫɨɫɬɚɜɢɥɚ m = 270 ɤɝ. ɑɟɦɭ ɛɵɥɚ ɪɚɜɧɚ ɦɚɫɫɚ ɫɨɞɟɪɠɢɦɨɝɨ ɛɚɤɚ  
ɱɟɪɟɡ ɬɪɟɬɶ ɜɪɟɦɟɧɢ ɟɝɨ ɡɚɩɨɥɧɟɧɢɹ ɢ ɱɟɪɟɡ ɩɨɥɨɜɢɧɭ ɷɬɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ? 

Задача 3 

ɋɢɫɬɟɦɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɚɹ ɢɡ ɬɟɥɚ ɨɛɴёɦɨɦ V, ɧɟɜɟɫɨɦɨɣ 
ɩɪɭɠɢɧɵ ɠёɫɬɤɨɫɬɶɸ k ɢ ɫɬɟɪɠɧɹ ɫ ɩɨɩɟɪɟɱɧɵɦ 
ɫɟɱɟɧɢɟɦ S, ɱɚɫɬɢɱɧɨ ɩɨɝɪɭɠёɧɧɨɝɨ ɜ ɠɢɞɤɨɫɬɶ 
ɩɥɨɬɧɨɫɬɶɸ ρ, ɭɪɚɜɧɨɜɟɲɟɧɚ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɥёɝɤɨɣ 
ɧɟɪɚɫɬɹɠɢɦɨɣ ɧɢɬɢ, ɩɟɪɟɤɢɧɭɬɨɣ ɱɟɪɟɡ ɛɥɨɤ  
(ɫɦ. ɪɢɫɭɧɨɤ). Ɍɪɟɧɢɟ ɜ ɨɫɢ ɛɥɨɤɚ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ. 
ɉɨɞɜɟɲɟɧɧɨɟ ɤ ɩɪɭɠɢɧɟ ɬɟɥɨ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ 
ɩɨɝɪɭɠɚɸɬ ɜ ɠɢɞɤɨɫɬɶ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶɸ 2ρ, ɢ ɩɨɫɥɟ 
ɷɬɨɝɨ ɫɢɫɬɟɦɚ ɜɧɨɜɶ ɨɤɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɜ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɢ. 
1) ɇɚɫɤɨɥɶɤɨ ɩɨɫɥɟ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɹ ɧɨɜɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɫɢɫɬɟɦɵ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ 
ɞɟɮɨɪɦɚɰɢɹ ɩɪɭɠɢɧɵ? 

2) ɇɚɫɤɨɥɶɤɨ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɝɥɭɛɢɧɚ ɩɨɝɪɭɠɟɧɢɹ ɫɬɟɪɠɧɹ ɜ ɠɢɞɤɨɫɬɶ? 

3) ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹɯ ɦɟɠɞɭ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚɦɢ ɬɟɥ ɢ ɠɢɞɤɨɫɬɟɣ ɫɢɫɬɟɦɚ 
ɫɦɨɠɟɬ ɫɨɯɪɚɧɢɬɶ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ? 

  

k k 

V 
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Задача 4 

Три тела А, В и С имеют начальные температуры tА = 10 °С, tВ = 40 °С 

и tС = 80 °С соответственно. Если привести в тепловой контакт тела А и В,  

то после установления теплового равновесия их температура окажется равной 

tАВ = 20 °С. Если привести в тепловой контакт тела С и В, то после 

установления теплового равновесия их температура станет равной tСВ = 60 °С. 

Определите, какая температура установится, если: а) привести  

в тепловой контакт тела А и С; б) привести в тепловой контакт все три тела. 
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Задача 1 

ɋ ɤɪɵɲɢ ɞɨɦɚ ɩɚɞɚɟɬ ɫɨɫɭɥɶɤɚ. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɡɚ 1,2 ɫɟɤɭɧɞɵ ɞɨ ɭɞɚɪɚ  
ɨ ɡɟɦɥɸ ɦɨɞɭɥɶ ɦɝɧɨɜɟɧɧɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɫɨɫɭɥɶɤɢ ɛɵɥ ɪɚɜɟɧ ɦɨɞɭɥɸ ɟё ɫɪɟɞɧɟɣ 
ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɡɚ ɜɫё ɜɪɟɦɹ ɩɚɞɟɧɢɹ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɜɵɫɨɬɭ ɞɨɦɚ. ɍɫɤɨɪɟɧɢɟ 
ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɩɚɞɟɧɢɹ ɩɪɢɧɹɬɶ ɪɚɜɧɵɦ � = 10 ɦ/ɫ2. ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟɦ ɜɨɡɞɭхɚ 
ɦɨɠɧɨ ɩɪɟɧɟɛɪɟɱɶ. 

Задача 2 

ɉɨ ɩɪɹɦɨɦɭ ɭɱɚɫɬɤɭ ɲɨɫɫɟ ɲɥɚ ɋɚɲɚ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 
υ = 5 ɤɦ/ɱ ɢ ɫɨɫɚɥɚ ɫɭɲɤɭ. ɉɟɬɹ, ɤɚɬɚɜɲɢɣɫɹ  
ɩɨ ɪɨɜɧɨɦɭ ɩɨɥɸ ɧɚ ɜɟɥɨɫɢɩɟɞɟ, ɩɨɞɨɠɞɚɥ, ɤɨɝɞɚ 
ɋɚɲɚ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɨɬ ɧɟɝɨ ɧɚ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ 
s = 300 ɦ, ɢ ɩɭɫɬɢɥɫɹ ɜ ɩɨɝɨɧɸ. ɑɟɪɟɡ ɤɚɤɨɟ 
ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɉɟɬɹ, ɞɜɢɝɚɹɫɶ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 2υ, 
ɫɦɨɠɟɬ ɞɨɝɧɚɬɶ ɋɚɲɭ? 

Задача 3 

Ʉ ɨɞɧɨɪɨɞɧɨɦɭ ɪɵɱɚɝɭ, ɢɦɟɸɳɟɦɭ ɦɚɫɫɭ M = 1 ɤɝ, 
ɫ ɨɞɧɨɣ ɫɬɨɪɨɧɵ ɩɨɞɜɟɫɢɥɢ ɝɪɭɡ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɦɚɫɫɵ 
m, ɚ ɫ ɞɪɭɝɨɣ  – ɤɭɛɢɤ ɫ ɞɥɢɧɨɣ ɪɟɛɪɚ а = 10 ɫɦ, 
ɱɚɫɬɢɱɧɨ ɩɨɝɪɭɠёɧɧɵɣ ɜ ɠɢɞɤɨɫɬɶ ɫ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶɸ 
ρ = 1200 ɤɝ/ɦ3. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɤɭɛɢɤɚ ɜ ɬɪɢ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ 
ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɠɢɞɤɨɫɬɢ. Ɍɨɱɤɚ ɨɩɨɪɵ ɞɟɥɢɬ ɪɵɱɚɝ  
ɜ ɨɬɧɨɲɟɧɢɢ 2 : 1 (ɫɦ. ɪɢɫ.). ɉɪɢ ɤɚɤɢх ɦɚɫɫɚх m 

ɝɪɭɡɚ ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɷɬɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ?  

M 

m 
3ρ 

ρ 

υ 

2υ 

s 
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Задача 4 

В стакан с водой, взятый при температуре t0 = 20 ºC, помещают тело А, 

нагретое до температуры t = 80 ºC. В результате теплообмена в стакане 

устанавливается температура tА = 40 ºC. Если бы вместо тела А в стакан 

поместили тело В, нагретое до той же температуры t, то в нём установилась 

бы температура tВ = 30 ºC. Какая температура будет у содержимого стакана, 

если в него поместить сразу оба тела А и В, нагретые до температуры t? 

Удельной теплоёмкостью стакана можно пренебречь. Вода из стакана  

при помещении в него тел не выливается. 

Задача 5 

В цепи, схема которой приведена на рисунке,  

в зависимости от положения переключателя либо 

амперметр показывает ток силой I = 0,12 А, либо 

вольтметр показывает напряжение U = 12 В. Определите 

напряжение источника U0 и сопротивление резистора R. 

Источник и измерительные приборы идеальные. 

 А 

U0 

   R 

 V 

   2R    R 

   3R    2R 
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Задача 1 

Ʉɥɢɧ ɫ ɭɝɥɨɦ ɧɚɤɥɨɧɚ α ɧɚɱɢɧɚɟɬ ɞɜɢɠɟɧɢɟ 
ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɭɫɤɨɪɟɧɢɟɦ a ɜ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɦ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ (ɫɦ. ɪɢɫɭɧɨɤ). Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ, ɫ ɤɚɤɨɣ 
ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ �⃗ ɢ ɭɫɤɨɪɟɧɢɟɦ �⃗ ɛɭɞɟɬ ɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɬɨɱɤɚ B 

ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ ɧɚɤɥɨɧɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɤɥɢɧɚ  
ɫ ɧɟɩɨɞɜɢɠɧɨɣ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɣ ɩɪɹɦɨɣ ɱɟɪɟɡ ɜɪɟɦɹ t 

ɩɨɫɥɟ ɧɚɱɚɥɚ ɟɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 

Задача 2 

В ɞɜɚ ɫɨɨɛɳɚɸɳɢɯɫɹ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɯ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɨɫɭɞɚ ɫ ɩɨɩɟɪɟɱɧɵɦɢ ɫɟɱɟɧɢɹɦɢ S1 ɢ S2 ɩɨɦɟɳɟɧɵ 
ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɟ ɥɶɞɢɧɤɢ, ɱɚɫɬɢɱɧɨ ɩɨɝɪɭɠёɧɧɵɟ ɜ ɜɨɞɭ. 
Ɉɞɧɚ ɢɡ ɥɶɞɢɧɨɤ ɩɪɢɜɹɡɚɧɚ ɬɨɧɤɨɣ ɧɢɬɶɸ ɤ ɞɧɭ ɫɨɫɭɞɚ,  
ɚ ɞɪɭɝɚɹ ɩɨɞɜɟɲɟɧɚ ɧɚ ɧɢɬɢ ɤ ɧɟɩɨɞɜɢɠɧɨɣ ɨɩɨɪɟ  
(ɫɦ. ɪɢɫɭɧɨɤ). ɋɢɥɵ ɧɚɬɹɠɟɧɢɹ ɨɛɟɢɯ ɧɢɬɟɣ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵ 
ɩɨ ɦɨɞɭɥɸ ɢ ɪɚɜɧɵ T = 1 ɇ. ɇɚ ɫɤɨɥɶɤɨ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ 
ɭɪɨɜɟɧɶ ɜɨɞɵ ɜ ɫɨɫɭɞɚɯ ɩɨɫɥɟ ɬɚɹɧɢɹ ɨɛɟɢɯ ɥɶɞɢɧɨɤ? 
Ʉɚɤɨɣ ɨɛɴёɦ ɜɨɞɵ ɢ ɜ ɤɚɤɭɸ ɫɬɨɪɨɧɭ ɩɪɨɬɟɱёɬ ɩɪɢ ɢɯ 
ɬɚɹɧɢɢ ɱɟɪɟɡ ɬɪɭɛɤɭ А? ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɜɨɞɵ ρ = 1000 ɤɝ/ɦ3. 

Задача 3 

Ⱦɜɟ ɬɟɥɟɠɤɢ ɦɚɫɫɚɦɢ т1 ɢ т2  

ɫ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɦɢ ɧɚ ɧɢɯ ɥёɝɤɢɦɢ 

ɤɚɬɭɲɤɚɦɢ ɪɚɞɢɭɫɚɦɢ r ɫɨɟɞɢɧɟɧɵ 
ɧɟɜɟɫɨɦɨɣ ɢ ɧɟɪɚɫɬɹɠɢɦɨɣ ɧɢɬɶɸ, 
ɧɚɦɨɬɚɧɧɨɣ ɤɨɧɰɚɦɢ ɧɚ ɷɬɢ ɤɚɬɭɲɤɢ.  
В ɤɚɤɨɣ-ɬɨ ɦɨɦɟɧɬ ɜɪɟɦɟɧɢ ɤɚɬɭɲɤɢ ɧɚɱɢɧɚɸɬ ɜɪɚɳɚɬɶɫɹ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦɢ 
ɭɝɥɨɜɵɦɢ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ � (ɫɦ. ɪɢɫɭɧɨɤ), ɚ ɨɞɧɭ ɢɡ ɬɟɥɟɠɟɤ ɧɚɱɢɧɚɸɬ ɬɹɧɭɬɶ  
ɫ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɣ ɫɢɥɨɣ F. ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ɫɢɥɵ ɧɚɬɹɠɟɧɢɹ Т 
ɧɢɬɢ. Ɍɪɟɧɢɟ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ. 
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Задача 4 

В сосуд, наполненный до краёв водой при температуре ��  �  36 °С, аккуратно 

опустили кубик льда. После установления теплового равновесия температура 

воды в сосуде понизилась на ∆�� � 11 °С. При аккуратном погружении  

в сосуд ещё одного такого же кубика льда температура понизилась ещё на 

∆�� � 10 °С. На какую величину ∆�
 ещё понизится температура воды  

в сосуде, если аккуратно опустить в него третий точно такой же кубик льда? 

Ледяные кубики перед погружением имеют одинаковую температуру  

и при плавании не касаются дна сосуда. Теплоёмкостью сосуда  

и теплообменом с окружающей средой можно пренебречь. Удельная 

теплоёмкость воды �в � 4200 Дж/�кг ∙ ℃�, удельная теплоёмкость льда  

�л � 2100 Дж/�кг ∙ ℃�, удельная теплота плавления льда � � 336 Дж/кг. 

Плотности воды и льда равны 1 г/см3 и 0,9 г/см3. 

Задача 5 

Как зависят показания вольтметра UV в цепи, схема 

которой приведена на рисунке, от значения 

сопротивления реостата Rx? Сопротивление 

вольтметра совпадает с сопротивлением резистора  

и равно R. Сопротивление реостата Rx может 

изменяться в диапазоне от 0 до 4R. Постройте 

качественно график зависимости UV(Rx).  
 

Определите, вблизи какого значения Rx показания вольтметра изменяются 

быстрее всего. Напряжение идеального источника равно E. 

    

V 

E 

    

R 
Rx 
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Задача 1 

В ɫɨɫɭɞɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɜ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɢ ɞɜɚ ɦɚɫɫɢɜɧɵɯ ɩɨɪɲɧɹ, ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɨ 
ɦɟɠɞɭ ɤɨɬɨɪɵɦɢ ɡɚɩɨɥɧɟɧɨ ɜɨɞɨɣ, ɫɨɟɞɢɧёɧɧɵɟ ɠёɫɬɤɢɦ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɦ 
ɫɬɟɪɠɧɟɦ (ɫɦ. ɪɢɫ.). ɉɥɨɳɚɞɢ ɩɨɪɲɧɟɣ ɪɚɜɧɵ  �ଵ = 20  ɫɦ2 ɢ �ଶ = 30  ɫɦ2. ɇɢɠɧɢɣ ɩɨɪɲɟɧɶ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ 
ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ℎ = 0,5  ɦ ɨɬ ɫɬɵɤɚ ɬɪɭɛ. Ⱦɚɜɥɟɧɢɟ ɜɨɞɵ 
ɧɚ ɧɢɠɧɢɣ ɩɨɪɲɟɧɶ ɪɚɜɧɨ �ଶ = 80  ɤɉɚ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ 
ɫɭɦɦɚɪɧɭɸ ɦɚɫɫɭ ɫɢɫɬɟɦɵ «ɩɨɪɲɧɢ + ɫɬɟɪɠɟɧɶ + 
ɜɨɞɚ». Аɬɦɨɫɮɟɪɧɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ �଴ = 1 ɚɬɦ. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɜɨɞɵ � = 1000  ɤɝ/ɦ3. ɍɫɤɨɪɟɧɢɟ ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɩɚɞɟɧɢɹ � = 10  ɦ/ɫ2. Ɍɪɟɧɢɟ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ. 

Задача 2 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ��⃗  ɜɵɞɟɥɟɧɧɨɝɨ ɫɟɪɵɦ ɰɜɟɬɨɦ ɛɥɨɤɚ 
(ɫɦ. ɪɢɫɭɧɨɤ), ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɵ ɦɨɞɭɥɢ ɢ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
ɫɤɨɪɨɫɬɟɣ ɛɥɨɤɨɜ �ଵ ɢ �ଶ, ɭɤɚɡɚɧɧɵɟ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ.  
Ʉɚɠɞɚɹ ɧɢɬɶ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɱɟɪɟɡ ɨɬɜɟɪɫɬɢɟ ɜ ɩɨɬɨɥɤɟ  
ɢ ɧɚɦɚɬɵɜɚɟɬɫɹ ɧɚ ɤɚɬɭɲɤɭ ɪɚɞɢɭɫɨɦ r, ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨ 
ɜɪɚɳɚɸɳɭɸɫɹ ɩɨ ɱɚɫɨɜɨɣ ɫɬɪɟɥɤɟ ɫ ɭɝɥɨɜɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 
ω. ɇɢɬɢ ɫɱɢɬɚɬɶ ɧɟɪɚɫɬɹɠɢɦɵɦɢ.  

 

 

Задача 3 

Ⱦɥɹ ɫɜɚɪɨɱɧɵɯ ɪɚɛɨɬ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɤɢɫɥɨɪɨɞɧɵɣ ɪɭɤɚɜ (ɲɥɚɧɝ) ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɦ 
ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ 9 ɦɦ. ɉɪɢ ɧɟɤɨɬɨɪɨɦ ɪɟɠɢɦɟ ɪɚɛɨɬɵ ɫɜɚɪɨɱɧɨɝɨ ɚɩɩɚɪɚɬɚ 

ɤɢɫɥɨɪɨɞ O2 ɜ ɷɬɨɦ ɲɥɚɧɝɟ ɢɦɟɟɬ ɞɚɜɥɟɧɢɟ 2 ɚɬɦ ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ 17 °C. Ʉɚɤɚɹ 
ɦɚɫɫɚ ɤɢɫɥɨɪɨɞɚ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɱɟɪɟɡ ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɟ ɫɟɱɟɧɢɟ ɲɥɚɧɝɚ ɡɚ 1 ɦɢɧɭɬɭ, 
ɟɫɥɢ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɤɢɫɥɨɪɨɞɚ ɩɨ ɲɥɚɧɝɭ ɪɚɜɧɚ 5 ɦ/ɫ? 
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Задача 4 

В цепи, схема которой изображена на рисунке, ЭДС 

идеальных источников равны ℰ, ёмкости конденсаторов 

�� и ��. Определите напряжения на конденсаторах  

до замыкания ключа К. Какой заряд q протечёт через 

гальванометр G после замыкания ключа К?  

Оба конденсатора до подключения к источникам были 

не заряжены. 

Задача 5 

В электрической цепи, схема которой изображена на рисунке, напряжение  

на резисторе сопротивлением 2� � 1,5 кОм равно ��� � 1,5 В. Чему равно 

напряжение на выводах идеальной батарейки �
? Определите ток �
 через 

источник. Найдите разность потенциалов ∆� � �� � �� между точками А и В 

(см. рисунок). 
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